

文羊城晚报记者 宋金峪 崔文灿

相见

# 爱在考场之外

## ——广州高考三日长镜头



6月9日，广州市奥林匹克中学考点，在初夏时急时缓的雨中，家人们等待考生结束考试 羊城晚报记者 贺全胜 摄



6月6日，广州大学附属中学为高三学子壮行，上了高考前“最后一课” 羊城晚报记者 林桂炎 刘颖颖 摄



天河中学外，接送学生的高考直通车抵达考点 羊城晚报记者 贺全胜 摄



6月7日上午7时，广州四中考点。交警在学校路口迎接考生 羊城晚报记者 蔡嘉鸿 摄



高考第一场结束。南武中学考点，考生在雨中走出考场。一名腿脚不便的考生由父亲背出考场 羊城晚报记者 宋金峪 摄



6月7日，广州市华附考点，广东唯一一位全盲高考生在老师带领下步入考场 羊城晚报记者 林桂炎 摄



广州市奥林匹克中学考点，工作人员检查考生信息 羊城晚报记者 贺全胜 摄



6月7日，华师附中考点，高考首场考试结束。母女穿着同款旗袍，妈妈送上寓意“节节高”的礼物 羊城晚报记者 林桂炎 摄

6月9日下午，2023年广东高考考完最后一场。疫情三年后的第一场高考，就在这三天的雨热交替中圆满收官。

这是人生的一件大事，却不仅是考生的。考场内是考生们无声的努力和竞争，考场外则是家长们久久的驻足和注目的眼神。

在广州市第七中学，一对龙凤胎考生的父母朱生和朱太特意请假三天，全天守在考场外。朱太太说，对于他们家人而言，高考就这一次，请假守在考场外也是一种难得的体验。“孩子做好孩子的事，家长做好家长的事。”在培正中学考点外，家长江先生也是全程请假来送考，“就那么一个孩子，人生就那么一次高考，还是要来的。”

在南武中学，一名腿部有伤的女考生由父亲背着进入考场。这名考生生前左腿不慎骨折，行走不便。“她现在只能拄杖短距离行走，上台肯定不行。”考虑到考场入口处有较多台阶，这位父亲便决定背着女儿进入考场。当天的语文考试结束时正值大雨，这名父亲又再次将女儿从考场背出，在旁执勤的交警也赶紧打伞为父女俩遮风挡雨。

9日，广州市第十六中学考场外，很多家长早早到场，手捧鲜花准备送给孩子，庆祝高考如愿。向日葵最受欢迎，寓意“一举夺魁”。还有考生收获了各种各样的礼物——在执信中学，一名考生因为重新拥有了手机的“掌控权”而兴奋不已。

更多的考生们在考场外挥手道别，他们已经开始了考后的花样计划，准备迈向人生的新阶段。如果此时他们坐上回家地铁，可以看到车厢里的屏幕正播放着网友们祝福考生的留言。其中一条这样写道：“高考不是唯一的出路，但却是相对公平的一条路，愿每位考生高考如愿！”

羊城晚报记者 钟振彬 摄



广州市第十六中学考场外，高考首场考试结束，中午时分，考生与家长在校外餐馆用餐 羊城晚报记者 钟振彬 摄